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EKE 
HÍRLEVÉL 

„Az ember a könyvtárban egy nagy tőke jelenlétében érzi magát,  

amely kiszámíthatatlan kamatokat osztogat nesztelenül.” 

Johann Wolfgang von Goethe 

Kedves Kollégák! 

A most kézben tartott Hírlevél a nyár eseményeiről tudósít. A mögöttünk hagyott hó-

napok nem csupán pihenést hoztak, hanem új munkákat, kérdéseket is. A Kollégáktól 

érkezett írások szinte mindegyikében olvashatunk az ott rejtőzködő, állandó „változás-

ról”, új feladatok lehetséges megoldásainak felkutatásáról. Arról, hogy hogyan vála-

szolhatnak a könyvtárak, az egyesülés mindazokra a kihívásokra, amelyekre a feleletet 

szűkebb vagy tágabb környezetünk tőlünk várja. Valóban nagy az a tőke, amelynek 

vigyázói vagyunk. Mint könyvtárosok keressük saját magunk, de intézményeink útját 

is. Útközben figyelve, felismerve tudjuk felmérhetetlen értékeinket megőrizve, de mé-

gis megújítva vagy új módszerekkel átadni.  

Török Beáta 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi 

Főiskola Könyvtára 
 

KÖSZÖNTŐ 
 

Kedves Kollégák! 

A 2013. évi pápai tisztújító közgyű-

lésünkön megújult az elnökség. Az 

új elnökség a következő tagok-

ból áll: Baranya Péter, Dr. Be-

recz Ágnes, Fischerné Grócz 

Zita, Dr. Gáborjáni Szabó Bo-

tond, Dr. Hubert Gabriella (el-

nök), Köntös László, Kövécs 

Ildikó, Dr. Löffler Erzsébet, 

Muszka Ibolya (titkár), Török Be-

áta. Az EKE kamarásának Orosz Annát 

választotta meg a közgyűlés. Az EKE 

Hírlevél szerkesztését Török Beáta és 

munkatársai vállalták továbbra is. Baranya 

Péter folytatja, ill. vezeti az UNITAS-szal 

kapcsolatos munkákat. Az EKE-honlapot 

Tegzes Béla és munkatársai, az 

EKE-levelező-listát pedig Pap 

Péter gondozza.  

Köszönöm a Kollégák 

 megtisztelő bizalmát,  

hogy elnökké választottak! 

Sztárai Mihály zsoltárparafrá-

zisával indulok el ezen a szá-

momra új úton: 

Mindenkoron áldom az én Uramat, 

Kitől várom én minden oltalmamat, 

Benne vetem minden bizodalmamat...  

(34. zsoltár) 
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Az „elnöki jövőkép” kapcsán 

nem udvariasságból utaltam az 

elődök munkájára a pápai köz-

gyűlésen. Az elmúlt, csaknem 

20 esztendőben kialakultak a 

főbb feladatok: érdekképvise-

let, évente konferenciával egy-

bekötött közgyűlés, szakfelü-

gyelet, kisebb szakmai konfe-

renciák, bel- és külföldi szak-

mai szervezetekkel való kap-

csolattartás, UNITAS, EKE-Hírlevél, 

EKE-honlap, EKE-füzetek, EKE-

levelezőlista (információ-áramoltatás) etc. 

Az EKE elnökségi tagjai a hároméves 

ciklus során a szokott módon felkeresik - 

ha szükséges - a döntéshozókat, a kor-

mányzat egyházi és gyűjteményi ügyekért 

felelős vezetőit, a pályáztató szerveket, és 

felveszik a kapcsolatot a világi és egyházi 

szakmai szervezetekkel. Fő célom tehát 

nem lehet más, mint hogy segítsem ezek-

nek a munkáknak a folytatását és előse-

gítsem, hogy minél szélesebb kör értesül-

jön az egyházi könyvtárakban folyó szel-

lemi munkákról.  

Az EKE aktuális feladatait befolyásol-

hatja az adott egyház- és kultúrpolitikai, 

valamint könyvtárszakmai helyzet. Jelen-

leg éppen a „Könyvtári stratégia 2014-

2020” munkálatai folynak (http://vandor 

gyules-eger.ektf.hu/vitaanyag.pdf). A vi-

taanyagban három fő cél szerepel:  

1. a könyvtárak társadalmi szerepvállalá-

sának erősítése; 

2. a könyvtári rendszer hosszú távú mű-

ködésének fenntartása és innovatív fej-

lesztése; 

3. a korszerű, felhasználó-központú, ver-

senyképes országos könyvtári szolgáltatá-

sok fejlesztése, széleskörű jogszerű elekt-

ronikus hozzáférés biztosítása. 

Az EKE rövid határidőt ka-

pott a stratégiával kapcsolatos 

vélemény megfogalmazására, 

így szélesebb körű egyeztetésre 

nem volt mód. Az EKE Elnök-

sége augusztus 21-én küldte el 

a minisztériumba az észrevéte-

leket. A más szakmai szerveze-

tek által írt kritikákat nem is-

mételtük meg. Az apróbb ki-

igazítások, módosító javaslatok 

mellett néhány, az egyházi könyvtárakat 

érintő észrevételt fogalmaztunk meg: 

- Az ’egyházi könyvtár’ jelenleg a szak-

könyvtár egyik altípusaként szerepel. Az 

’egyházi könyvtár’ azonban, bár tartal-

mazhatja más könyvtártípusok egy-egy 

elemét, összességében külön könyvtártí-

pust képvisel, ezért jó lenne, ha a stratégia 

bevezetőjének felsorolásában is megje-

lenne;  

- A Küldetésnyilatkozat 3. pontjában a 

közszolgáltatásban mintha csak az állami 

fenntartású könyvtáraknak lenne szere-

pük, ezért az állami támogatással műkö-

dő, de nem állami fenntartású könyvtára-

kat is szerepeltetni kellene.  

- A könyvtár, mint a kutatás, a tudomá-

nyos információszerzés alappillére nem 

kap kellő súlyt a stratégiában. Ehhez kap-

csolódóan a felsőoktatási, tudományos és 

szakkönyvtárak feladatai nincsenek kellő-

en beépítve a javasolt beavatkozások közé. 

- A különböző gyűjteménytípusok kö-

zötti együttműködés előmozdítását hang-

súlyosabbá tennénk: pl. hogy a könyvtár, 

levéltár, múzeum együttes gyűjtemény-

ként való kezelése a közös fejlesztések 

kiemelt terepe legyen. 

A könyvtári stratégia végső szövege 

még változni fog, de annyi már most is 

látható, hogy a fő irányok (pl. 

közszolgálatiság, a társadalmi szerepvál-

http://vandorgyules-eger.ektf.hu/vitaanyag.pdf
http://vandorgyules-eger.ektf.hu/vitaanyag.pdf
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lalás erősítése vagy az olvasás népszerűsí-

tése) és az azokhoz kapcsolódó pályáza-

tok komoly kihívások elé állítják majd az 

egyházi könyvtárakat. 

Visszatérve az elnöki feladatokhoz, az 

elnöknek a könyvtárosi munka valameny-

nyi területére figyelnie kell, de ez csak a 

kollégák szakmai segítségével valósulhat 

meg. (Talán nem formabontó, ha megem-

lítem, hogy bizonyos könyvtári munkák 

közelebb állnak hozzám: könyvtárosként 

a bibliográfia-készítés, az adatbázis-

építés, az információ-áramoltatás; könyv-

történészként a muzeális könyvek és 

gyűjtemények gondozása, feltárása és 

szolgáltatása. Fontosnak tartom a megfe-

lelő színvonalú digitalizálást, hiszen kuta-

tóként a digitális kornak azokat az előnye-

it élvezem, amelyek éppen a könyvtáros-

ok munkája révén jutnak el mindenkihez. 

A teológián belül az egyháztörténet és a 

himnológia a fő érdeklődési területem.) 

Az EKE következő háromévi munkájá-

ban bízom a kollégák együttműködésében 

és nemcsak az elnökség, hanem a tag-

könyvtárak valamennyi munkatársának a 

segítségét kérem!  

Az Elnökség nevében biztatom a kollé-

gákat, hogy azokat az új kezdeményezé-

seket, ötleteket és kritikákat, amelyek 

előmozdíthatják az egyesülés ügyét, írják 

meg az Elnökségnek vagy tegyék fel a le-

velezőlistánkra! 

Dr. Hubert Gabriella 

elnök 

 

 

ELNÖKI BESZÁMOLÓ  
A 2013. ÉVI KÖZGYŰLÉSRŐL 

 

Az idei évben ismét egy dunántúli 

városban, Pápán tartottuk éves 

közgyűlésünket és konferenciánkat. Ven-

déglátóink a Dunántúli Református Egy-

házkerület Tudományos Gyűjteményei 

volt. A pápai kollégák áldozatos munká-

jukkal tették emlékezetessé a konferencia 

napjait. Munkájukért, kedvességükért itt 

is szeretnék köszönetet mondani. 

Éves találkozónk egyik legfontosabb 

eseménye mindig az Egyesülés közgyűlé-

se. Ebben az évben több szempontból is 

jelentős volt ez a rendezvény. Most első 

alkalommal hívtunk meg tiszteletbeli és 

pártoló tagokat az EKE tagságába. Ugya-

nakkor lejárt a hároméves vezetői ciklus 

is: közgyűlésünk tisztújító közgyűléssé 

alakult és sor került 

az új tisztségviselők 

megválasztására. 

Tisztújító közgyűlés 

előtt különösen fon-

tos kérdés a részvétel aránya. Az idén 

nagy számban jelentkeztek a könyvtárak 

és a kollégák a konferenciára, a határo-

zatképesség nem volt kérdéses. 

Az elnöki, titkári és kamarási beszámoló 

után - e két utóbbit jelen sorok után ol-

vashatják az EKE Hírlevélben - az év so-

rán a tagságban bekövetkezett változások 

megbeszélése következett. Új tagkönyvtár 

nem jelentkezett tagjaink közé. Egy 

könyvtár, a mezőtúri Szegedi Kis István 

Református Gimnázium, Szakközépiskola 

és Kollégium Könyvtára jelezte kilépési 


